

## Анализ работы.

### Физкультура и спорт, безопасность поведения в школе.

Одна из важнейших задач учителя физической культуры в школе – повышение активности учащихся путем вовлечения их в различные формы внеурочных и внеклассных занятий и мероприятий.

Главная цель: «Пропаганда физической культуры и спорта, приобщение школьников к систематическим занятиям физическими упражнениями и различными видами спорта, подведение итогов физкультурно-спортивной работы, активный отдых. Формирование у учащихся понимания значимости сохранения и укрепления здоровья».

#### Задачи:

1. знакомить учащихся с традициями и обычаями бережного отношения человека к здоровью;
2. создавать условия для формирования у учащихся культуры сохранения собственного здоровья;
3. создавать возможность демонстрировать свои достижения и усилия по сохранению здоровья;
4. способствовать преодолению вредных привычек учащихся средствами физической культуры и занятием спортом.

В общеобразовательных учреждениях Атнинского муниципального района ведется определенная работа по сохранению и укреплению здоровья обучающихся, по формированию здорового образа жизни.

Состояние и содержание зданий и помещений школ приводятся в соответствие с санитарными и гигиеническими нормами. Во всех общеобразовательных организациях теплые туалеты. Здания всех школ оборудованы пожарной сигнализацией и системой видеонаблюдения, имеются запасные выходы, тревожные кнопки, ежегодно проводится инструктаж с сотрудниками школы по действиям в случае чрезвычайных ситуаций.

Во всех средних и основных школах имеются оборудованные столовые, проведен капитальный ремонт, в начальных школах-филиалах имеются оборудованные места для приготовления и приема пищи. Во всех школах организуется двухразовое горячее питание.

Во всех средних и основных школах имеются спортивные залы. В 2015 году в спортивных залах Большеатнинской и Кунгерской СОШ, а в 2017 году в Кулле-Киминской ООШ проведен капитальный ремонт по федеральной программе. В 2019 году в МБОУ «Большеатнинская СОШ», 2020 г. МБОУ «Коморгузинская СОШ» был проведен капитальный ремонт. В школах ведется физкультурно-оздоровительная работа, на базах школ работает спортивные кружки и секций. Проводятся районные

спортивные соревнования по 12 видам спорта. Во всех школах созданы школьные спортивные клубы «ШСК». 2020 году в республиканском этапе ШВЛ команда юношей МБОУ «Кунгерская СОШ» занял 1 место, 2022 году команда юношей МБОУ «Коморгузинская СОШ» в зональном этапе занял 2 место.

Однако результаты медицинского осмотра детей в 2020 году свидетельствуют об уменьшении количества детей, входящих в основную физкультурную группу, т.е. полностью здоровых детей. Если в 2019 году такие дети составляли 60% всех детей школьного возраста, то в 2022 году - 62%. Это говорит о необходимости усиления работы по сохранению и укреплению здоровья детей.

Появление случаев насилия сексуального характера по отношению к несовершеннолетним, беременности несовершеннолетних также говорит о необходимости усиления работы по разъяснению анатомо-физиологических и психологических особенностей возрастного-полового развития, нравственно-этических норм, прав человека, норм законов и ответственности.

С целью организации работы по предупреждению асоциальных явлений в образовательной среде в общеобразовательных учреждениях созданы Советы по профилактике правонарушений. Ведется работа по выявлению и учету детей с девиантным поведением, неблагополучных семей, семей и детей «группы риска», созданы социальные паспорта учреждения и классов, сформированы информационные банки данных о детях, состоящих на учете в ПДН, внутришкольном учете, о детях, находящихся в трудной жизненной ситуации. С учащимися «группы риска» и их родителями администрацией школ, классными руководителями, психологом отдела образования, проводится индивидуальная работа: профилактические беседы, посещение на дому, психолого-педагогическое консультирование родителей, вовлечение учащихся в социально-значимую деятельность, в систему дополнительного образования.

Ведется ежедневный контроль за посещаемостью обучающихся. Продолжена практика отчета перед МКУ «Отдел образования» о детях, имеющих систематические пропуски уроков.

С целью правового просвещения школьников и их родителей, формирования навыков законопослушного поведения, навыков здорового образа жизни проводятся классные часы, беседы, родительские собрания с приглашением представителей правоохранительных органов, прокуратуры, здравоохранения.

В последние годы в Агинском муниципальном районе наблюдается уменьшение количества неблагополучных семей, а также семей, находящихся в социально-опасном положении и не занимающихся воспитанием, содержанием детей, в том числе и за счет переселения неблагополучных семей в сельскую местность из города.

В образовательных учреждениях ведется определенная работа по изучению правил дорожного движения. В школах созданы отряды ЮИД. Юидовцы занимаются активной пропагандой правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждением их нарушений. Члены отряда используют различные формы работы: викторины, конкурсы рисунков, трансляция видеороликов на переменах «Как и почему сбивают пешеходов», «Соблюдай правила дорожного движения», соревнования «Безопасное колесо», проведение акций «Будь осторожным на дороге!», размещение памяток на сайте школы для родителей и школьников «Безопасность на дороге». Для проведения таких мероприятий члены отряда сами изучают Правила дорожного движения, что дает им возможность объективно и грамотно оценивать действия учащихся и юных велосипедистов на школьных соревнованиях «Безопасное колесо». В районе не зафиксировано случаев ДТП по вине пешеходов - школьников. Однако большая часть выпускников школы получают права на вождение автомобиля уже в период обучения в школе. Резкое увеличение количества ДТП по причине нарушения правил дорожного движения молодыми водителями, в том числе и со смертельным исходом, ставит необходимостью не только работу по изучению школьниками правил дорожного движения с точки зрения пешеходов, но и разъяснительную работу о неукоснительности соблюдения правил дорожного движения как с будущими водителями.

Таким образом, в образовательных учреждениях реализуется комплекс мер, направленных на формирование здорового образа жизни, предупреждение правонарушений несовершеннолетних. И все же, остается актуальной задача:

- повышения эффективности профилактической работы с учащимися,
- формирования у них безопасного поведения, усиления роли социально-психолого-педагогической службы.

В следующем учебном году необходимо обратить внимание:

- на привлечение учащихся к активному занятию спортом, посещению спортивных секций и кружков;
- на работу с одарёнными детьми через привлечение их в спортивные секции и кружки с целью развития физических способностей, укреплению здоровья и завоевания призовых мест.

Методист:



Г.Ф.Ахметгалиева